



ЕРМАКОВА Наталья Даниловна

*Родилась 3 сентября 1953 года,
погибла 29 ноября 1986 года,
похоронена в городе Орехово-Зуеве
Московской области*

Она не была солдатом. Не служила в армии. Не участвовала в боях, не ходила в разведку, не стояла в карауле. Но «похоронку» принесли из горвоенкомата. И хоронили ее с воинскими почестями. Памятник ей на Ореховском кладбище поставлен за счет государства. Потому что Наталья Ермакова, 33 лет от роду, погибла в Афганистане.

Она была одной из тех, кого называют «вольнонаемные» и кто вместе с нашими войсками испытывает тяготы и лишения военного быта. Врачи, медицинские сестры, повара и рабочие по кухне — люди мирных профессий тоже нужны на войне. Вот только оружие им не положено да льгот не дают. А гибнут они так же, как и участники боевых действий.

Маленькая девочка с узким разрезом темно-карих глаз неизменно привлекала внимание. Полукровка-корейка среди российской ребятни смотрелась на особинку. «Корейка, корейка!» — дразнили ее и во дворе, и в школе.

Наташа родилась 3 сентября 1953 года в холодном Норильске. У нее были русская мама Лида из Орехово-Зуева и папа, кореец по национальности, Дянь Чунь Пак. Девочке дали отчество Даниловна, что было созвучно Дяню.

В три года она рассталась с мамой и папой. Они тогда думали — расстанутся ненадолго. Решили, что ребенку нужен другой климат, и отвезли ее к родственникам в Орехово-Зуево. Родители думали, что будут навещать, а подрастет немного, заберут обратно.

Получилось иначе. Растили маленькую Наташу супруги Шимановы: Виктор Георгиевич, родной брат ее мамы, и его жена Анна Дмитриевна, у которых своих детей не было.

Ее родители прожили вместе недолго, хотя раз или два успели навестить дочку. После разрыва отец Наташи, что называется, забыл о ней навсегда. А мама снова вышла замуж. От нового брака у нее родились мальчик и девочка. Опять развелась.

Анна Дмитриевна говорила, что девочка была для них с мужем как дочка. Они растили ее, заботились, баловали, радовались успехам. Наташа росла послушной, исполнительственной и внешне спокойной. Хотя, кто знает, что творилось в душе ребенка, знавшего, что родному отцу она не нужна, а мама занята другими детьми? Но она была умненькой, понимала, что надо держаться за того, кто в данный момент и пожалеет, и приласкает — за «коку», крестную маму Анну Дмитриевну. У той она училась терпению, доброте, жизни, в любую минуту была готова помочь, не отказывалась от работы по дому. Очень общительная, подруг и друзей у нее было много, всегда вместе с ними: во двор, на речку, в лес, на стадион, на танцы...

Училась не сказать что на отлично — всякое бывало, но старательно. А после восьмого класса поступила в Клинское училище, на специальность «повар-кондитер». К готовке у девочки проявился особый талант. Все, что варила, пекла, жарила, получалось невероятно вкусно. Ей дали общежитие, и три года она училась в Клине. После этого ее родные забыли, что такое стоять у плиты: она кормила всех.

А работать стала в пединституте поваром. Потом и судьбу свою встретила — Володю Ермакова, который работал электриком. Сыграли свадьбу, родился сын Димка, очень похожий на маму, с таким же восточным

